

Готовимся к выборам Президента России



В свердловском избиркоме рассказали, как будет организована кампания

15 декабря председатель Избирательной комиссии Свердловской области Елена КЛИМЕНКО провела пресс-конференцию для представителей СМИ. Она разъяснила основные сроки и этапы избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации.

ЦИК России приняла решение о многодневном голосовании – в течение трех дней: 15, 16 и 17 марта 2024 года.

На территории Свердловской области в организации и проведении выборов задействованы:

- ◆ Избирательная комиссия региона;
- ◆ 81 территориальная избирательная комиссия (в их составы входит 774 члена комиссии с правом решающего голоса);
- ◆ 2 446 постоянных участковых избирательных комиссий (в состав которых входит 25 246 членов УИК с правом решающего голоса).

Кроме того, не позднее чем за 60 дней до дня голосования будут образованы временные избирательные участки (планируется создание 37 избирательных участков в местах временного пребывания избирателей: в больницах – 31, в СИЗО – 4, на железнодорожном вокзале «Екатеринбург-Пассажирский» и в аэропорту «Кольцово»). Общее количество организаторов выборов на территории области составляет более 26 000 человек.

О СРОКАХ ВЫДВИЖЕНИЯ И РЕГИСТРАЦИИ

Самовыдвижение кандидатов возможно до 18:00 27 декабря, выдвижение партиями – до 1 января.

До 31 января кандидаты предоставляют в ЦИК России документы для регистрации, а ЦИК в течение 10 дней со дня предоставления документов принимает решение о регистрации кандидата.

Таким образом, не позднее первой половины февраля будут сформированы сведения для включения в избирательный бюллетень.

«МОБИЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ»

Механизм «Мобильный избиратель» реализуется для избирателей, которые в период голосования будут находиться в командировке, отпуске – то есть не по месту регистрации (прописки).

Подать заявление о голосовании по месту нахождения можно в ТИК, МФЦ и через «Госуслуги» – с 29 января по 11 марта включительно. С 6 по 11 марта – в любую УИК. Голосование – традиционно в дни голосования на выбранном избирательном участке.

Для подачи заявления требуется паспорт, на портале «Госуслуги» – подтвержденная запись.

ИнформУИК

В период с 17 февраля по 7 марта пройдет поквартирное информирование. Это хорошо всем знакомые подомовые обходы. Проект ранее назывался «Мобильная УИК» и обкатывался у нас в одном округе Каменска-Уральского на дополнительных выборах в 2023 году. Новое название – «ИнформУИК».

Задача очень важная – дойти до каждого избирателя и рассказать о способах голосования.

Инновационная составляющая – приложение «ИнформУИК».

ГОЛОСОВАНИЕ

Голосование в помещениях избирательных участков будет традиционно проводиться с 8:00 до 20:00. Все УИК будут открыты 15, 16 и 17 марта.

Подать заявление на голосование на дому можно будет с 7 марта по 14:00 17 марта лично или через представителя.

Досрочное голосование будет только в труднодоступных и отдаленных местностях (ТОМ). ТОМ закреплены в Избирательном кодексе Свердловской области, их больше сотни (места проживания коренных народов на севере области и пр.)

ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ

Предвыборная агитация ведется кандидатом со дня представления кандидата в ЦИК России заявления о согласии на выдвижение. Позднее начинается агитация в СМИ – с 17 февраля 2024 года.

При многодневном голосовании агитационный период завершится в 00:00 15 марта, это полночь с 14 на 15 марта. Как такового «дня тишины» нет.

ГДЕ РАСПОЛАГАЮТСЯ УИК ЧАЩЕ ВСЕГО

В образовательных учреждениях – 1 415 (57,9%).

В учреждениях культуры – 641 (26,2%).

В зданиях городских и сельских администраций – 103 (4,2%).

Количество постоянных избирательных участков, расположенных на 1 этажах, составляет 2 124 (86,8% от общего числа ИУ).

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Регионы, где будет проходить ДЭГ, определит ЦИК России. На данный момент это постановление еще не рассматривалось. У Свердловской области есть опыт проведения ДЭГ. Заявка о готовности отправлена.

Честность и прозрачность – главные критерии

В Центре общественного наблюдения обсудили подготовку к выборам

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Екатеринбурге прошло заседание Центра общественного наблюдения – Общественного штаба Свердловской области с участием экспертного клуба. Его участники обсудили подготовку к выборам Президента России в марте 2024 года, а также работу на них общественных наблюдателей.

Как и ранее, при подготовке наблюдателей в области будут использовать так называемый «Золотой стандарт». Это своеобразный букварь для желающих принять участие в наблюдении за голосованием. Он содержит более 70 вопросов, которые будущий наблюдатель должен знать в совершенстве.

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова отметила, что под ее руководством будет работать группа мобильных наблюдателей, она будет оперативно выезжать на избирательные участки по всем возникающим проблемам и помогать с решением спорных вопросов.

Председатель Общественной палаты Александр Левин сказал, что ожидается попадание Свердловской области в список субъектов РФ, где будет разрешено использование системы дистанционного

электронного голосования. В этом случае наблюдателям ДЭГ придется проходить отдельную подготовку. При этом отдельное внимание Александр Левин уделил удачному применению этой системы в области на последних выборах в сентябре этого года. К слову, в ДЭГ свой голос отдали 77,5 тысячи свердловчан.

На заседании также прошли презентация и обсуждение доклада Ассоциации Независимого общественного мониторинга. В частности, затронули вопрос о правовых изменениях выборов Президента.

– Изменили требования к кандидату – это в первую очередь увеличение срока проживания на территории России до 25 лет, отсутствие в прошлом гражданства иностранного государства, а также запрет на наличие иностранных вкладов и хранение наличных денежных средств за рубежом. Также в избирательное законодательство внесены поправки, касающиеся иностранных агентов и лиц, аффилированных с иноагентами, им запрещено участвовать в выборах в качестве жертвователей средств в избирательные фонды. Тем не менее избирать и быть избранными право за ними сохраняется, – рассказал член Общественной палаты РФ, заместитель председателя Общественной палаты региона Владимир Винницкий.

“ Мы должны сделать все возможное, как и уже много лет подряд, чтобы выборы были легитимными. Роль общественного наблюдателя при этом очень высока, потому что уже сейчас люди делают предположения о том, что выборы 2024 года будут чисто формальными. В этих условиях особенно нужны такие люди, и я призывала и призываю наблюдателей от всех партий, от всех кандидатов готовиться. Для меня роль наблюдателя гораздо выше, чем собственная, потому что они должны все видеть и слышать, конечно, никаких нарушений избирательная комиссия нам не обещает, но какие-то провокационные моменты могут возникнуть, поэтому пусть готовятся и кандидаты, и наблюдатели.

Татьяна
МЕРЗЛЯКОВА,

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области, сопредседатель Центра общественного наблюдения Свердловской области



“ Мы уже приступили к подготовке наблюдателей к марту 2024 года. В Свердловской области 2,5 тыс. избирательных участков. Нам нужно подготовить как минимум по три наблюдателя на каждый из них. Получается 7,5 тыс. наблюдателей. В общем-то нам по плечу подготовить такое количество людей, мы занимаемся этим много лет. В пиковую ситуацию однажды мы даже подготовили 12,5 тыс. наблюдателей. Конечно, наблюдатель – это человек, он может заболеть или по другим причинам не выйти, поэтому всегда нужно готовить замену, мы будем рассчитывать на 8 тыс. наблюдателей.

Александр
ЛЕВИН,

председатель Общественной палаты Свердловской области, сопредседатель Центра общественного наблюдения Свердловской области

